
 รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจำป  ๒๕๖๕  คร้ังที่  ๑  

วันจันทรที่  14  พฤศจิกายน  พ.ศ.๒๕๖๕ 
เร่ือง  การพิจารณากิจการในวงงานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
----------------------------------------------------------------- 

รายช่ือผูมาประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ  -  สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 

1 นายประเจน บุบผาแสง ประธานสภา อบต.  
2 นายวิบูลย หงษา รองประธานสภา อบต.   

3 นางศริญญา ราชเจริญ เลขานกุารสภา อบต.   

4 นายหนูกวน ทวยภา สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๑   

5 นายพลวุฒิ โคตรด ี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๒  
6 นางสังวาลย ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๓   

7 นางราตร ี แนนอุดร สมาชกิสภา อบต.หมูท่ี ๔ ลาประชุม 

8 นายสุวรรณ เทียมจันทร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๕   

9 นายอุทัย อุดมดี สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๖  
10 นายสุริยา ลอยคลัง สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๗   

11 นายบุญมี ปะเสทะโก สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๘   

12 นายนิคม ราชบุโฮม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๙   

13 นายสมบัต ิ ชาดา สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๐   

14 นายอามิตรตา เทียกทุม สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๑   

15 นายประมวล สุมิตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๒   

16 นางบัวไข   คงประเสริฐ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๖   

17 นายเสกสรร ไชยตระมาตร สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๗   

18 นายแสวง  วรรณโพธิ์ สมาชิกสภา อบต.หมูท่ี ๑๘   
 

ผูเขารวมประชุม 
 

ลำดับ ช่ือ – สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 
๑. นายนกิาย    รัตนเมือง นายก อบต.หนองคูขาด  
๒. นายประยูร  มูลราช รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๓. นายสมหมาย  เทียบฤทธิ ์ รองนายก อบต.หนองคูขาด  
๔. นายวิชัย  ชมภูนอย เลขานกุารนายก อบต.  
๕. นายสุทธินนัท  พรอินทร รองปลัด อบต.หนองคูขาด  
๖. นายสุรศักดิ์  ไชยรงศรี ผูอำนวยการกองคลัง  

ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง หมายเหตุ 

-/นายสรุศักดิ ์



๗. นางอุบล  โพธิ์ศรี ผูอำนวยการกองการศึกษาฯ  
๘. นางจันทรเพ็ญ  หงษบุญ ผูอำนวยกองสวัสดิการสังคม  
๙. นายปยะเนตร  ปราบพินาศ ผูอำนวยการกองชาง  

๑0. นางสาวชมภูนุช  ศรคีลัง รก.หัวหนาสำนกัปลัด  
๑1. นางจงดี  มาศรี นักวิเคราะหนโยบายและแผน  
๑๒. นางสาวรัตนาภรณ  พรมคุณ นิติกร  
๑๓. นายสมพร  พันเสนา นายชางไฟฟา  

 

ผูเขาฟงการประชุม 

    -ไมมี- 
 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น 
นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ  และสมาชิกสภา ฯ ทุกทาน  ตามท่ีประธานสภาฯ ได 
เลขานุการสภาฯ กำหนดใหมีการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ  สมัยท่ี  4  ประจำป ๒๕๖๕  

ครั้งท่ี  ๑  ในวันนี้ ดิฉัน นางศริญญา  ราชเจริญ  เลขานุการสภาฯ ไดตรวจ
นับจำนวนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ท่ีไดลงชื่อใน
สมุดลงเวลาและท่ีนั่งอยูในท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลอันทรง
เกียรติแหงนี้ จำนวน  ๑๗   ทาน  ลาประชุม  ๑  ทาน  คือ นางราตรี  
แนนอุดร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด หมูท่ี  ๔  ถือ
วา ครบองคประชุม ลำดับตอไป ขอกราบเรียนเชิญ ประธานในพิธี  ไดจุด
เทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย 
---------สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล และผูเขารวมประชุมลุกข้ึน
ยกมือไหวและกลาวคำบูชาพระรัตนตรัย------------------------------------ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 
๑.๑  เรื่องประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมัยสามัญ  
สมัยท่ี  4  ประจำป ๒๕๖๕  ครั้งท่ี  ๑    

นายประเจน บุบผาแสง  วันนี้เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
ประธานสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจำป  ๒๕๖5 ครั้งท่ี ๑  ตามประกาศสภาฯ เรียก

ประชุมสภา เริ่มตั้งแตวันท่ี  1  พฤศจิกายน  ๒๕๖๕  มีกำหนดไมเกิน  15  
วัน  โดยการประชุมสภาฯ ครั้งนี้  กำหนดข้ึนระหวางวันท่ี  1 – 15  
พฤศจิกายน  2565  กำหนดเรียกประชุมสภาฯ  ในวันนี้  คือ วันท่ี  15  
พฤศจิกายน  2565  โดยมีการพิจารณากิจการท่ีเก่ียวของกับสภาฯ  
ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติ  เพ่ือบรรจุในวาระการประชุมสภาฯ  และให
สภาฯ  ไดพิจารณา ซ่ึงการประชุมสภาฯ ครั้งนี้ ฝายบริหาร ไดยื่นญัตติ
พิจารณาใชจายเงินสะสม ,  การพิจารณาโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  , 
การรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวน
ตำบลหนองคูขาด  ประจำปงบประมาณ  ๒๕๖๕, การพิจารณาเพ่ือขอ
ความเห็นชอบในการขออนุญาตเขาทำประโยชนในพ้ืนท่ีปา  และพิจารณา
คัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพตำบลหนองคูขาด  ซ่ึง
จะไดพิจารณาในระเบียบวาระของการประชุมฯ ครั้งนี้ตอไป  สมาชิกสภาฯ 
ทุกทาน รับทราบนะครับ 

 



 ในวันนีส้มาชิกสภาฯ  ถือวามาประชุม  ครบองคประชุมนะครับ 
มติท่ีประชุม   รับทราบ 
     

    1.2  แนะนำขาราชการ/พนักงานสวนตำบล  โอนยายมาปฏิบัติหนาท่ี   
นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ีฝายบริหาร ไดแจงวา ไดมีพนักงานสวนตำบล จำนวน  1  ทาน 

โอนยายมาท่ีองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขอใหฝายบริหารและ
พนักงานสวนตำบลท่ีโอนยายมาใหม แนะนำตัวตอสภาฯ ใหสมาชิกสภาฯ  
ไดรับทราบครับ  เชิญครับ 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ทุกทาน  องคการบริหารสวน

ตำบลหนองคูขาด ไดรับขาราชการโอนยายมาใหม  1  ตำแหนง  คือ นาย
ชางไฟฟา  ขออนุญาตตอท่ีประชุมสภาฯ ใหขาราชการฯ ดังกลาวไดแนะนำ
ตัว ครับ 

นายสมพร  พันเสนา เรียน ทานประธานสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  และคณะผูบริหารองคการบริหาร 
ผูอำนวยการกองชาง สวนตำบลหนองคูขาด กระผมนายสมพร  พันเสนา  ตำแหนงนายชาง

ไฟฟาปฏิบัติงาน โอนยายมาจากเทศบาลตำบลนาเชือก  อำเภอนาเชือก  
จังหวัดมหาสารคาม  ครับ 

นายประเจน บุบผาแสง ขอขอบคุณฝายบริหาร และยินดีตอนรับขาราชการทานท่ีโอนยายมาใหม  
และขอเขาสูเรียบวาระการประชุมตอไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  3  ประจำป 2565  ครั้งท่ี  2   

นายประเจน บุบผาแสง  ตามท่ีสภาองคการบรหิารสวนตำบลหนองคูขาด  ไดมีการประชุมสภาฯ  
ประธานสภาฯ เรื่องรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป ๒๕๖5 ครั้ง

ท่ี  2  ซ่ึงไดมีการประชุมสภาฯ  เม่ือวันท่ี  21  สิงหาคม  2565  ท่ีผาน
มา และเลขานุการสภาฯ ไดจัดทำรายงานการประชุมฯ ดังกลาวเปนท่ี
เรียบรอย และไดมีการจัดสงใหสมาชิกสภาฯ  ตรวจทานลวงหนา  ขอให
สมาชิกสภาฯ  ไดตรวจทานดูอีกครั้งกอนท่ีจะมีการขอมติสภาฯ เพ่ือรับรอง 
รายงานการประชุมตอไป  หากมีขอผิดพลาดสามารถขอแกไขเพ่ือใหเปนไป
ตามระเบียบฯ ได   กอนท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  จะได
ลงนามเพ่ือรับรองการตรวจรายงานการประชุมตอไป  หากไมมีสมาชิกสภา
ฯ  ทานใดท่ีจะขอแกไข  รายงานการประชุม  กระผมในนามของ
ประธานสภาฯ  จะขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ ในการประชุม
สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป 
๒๕๖5 ครัง้ท่ี  2  สมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะรับรองรายงานการประชุมสภา
ฯ  ครั้งนี้ โปรดยกมือครับ และขอใหเลขานุการสภาฯ ตรวจนับจำนวน
สมาชิกฯ  ท่ียกมือดวยครับ 

มติท่ีประชุม   รับรองรายงานการประชุม 
 

 
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องกะทูถาม 
    -ไมมี- 



ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    - ไมมี- 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่องท่ีเสนอใหม 
5.1 การพิจารณาใหความเห็นชอบการอนุมัติใชจานเงินสะสม  ครั้งท่ี  1  
ประจำป  2565 

นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติเรื่องพิจารณาใหความเห็นชอบการขออนุมัติใช 
ประธานสภาฯ จายเงินสะสม  ครั้งท่ี  1  ประจำป  2565 ขอเชิญฝายบริหารไดแถลง

งบประมาณประกอบญัตติการเสนอขออนุมัติใชจายเงินสะสม ครั้งท่ี 1  
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2566 กอนท่ีสภาฯ จะไดมีมติในการพิจารณา
ญัตติฯ ดังกลาวตอไป เชิญครับ 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 
นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน กระผมนาย

นิกาย  รัตนเมือง ตำแหนงนายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติ ตอประธานสภาฯ และนำเขาสูวาระการ
ประชุมสภาฯ ในครั้งนี้  กระผมจึงขอแถลงงบประมาณประกอบญัตติการ
เสนอขออนุมัติใชจายเงินสะสม ครั้งท่ี 1  ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2566 
เหตุผลและความจำเปน   

 ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ไดพิจารณาอนุมัติ
ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2566  ไปแลว
นั้น 

          บัดนี้ ปรากฏวา งบประมาณรายจายประจำปท่ีตั้งไวนั้น  ไมเพียงพอแกการ
ใชจายในการเนินงานโครงการ เพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนของ
ประชาชน  ซ่ึงคณะผูบริหารไดรับแจงปญหาความเดือดรอนในพ้ืนท่ีแตละ
หมูบานขององคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  จึงมีความจำเปนตอง
ดำเนินการโครงการแกไขปญหาความเดือดรอนใหกับประชาชน โดยจาย
จากเงินสะสม 

   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการรับเงิน การเบิกจาย 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ ซ่ึงแกไขเพ่ิมเติมโดยระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา
ดวยการรับเงิน การเบิกจาย การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจ
เงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 4) พ.ศ. ๒๕61 หมวด 8 ขอ 
89 องคกรปกครองสวนทองถ่ินอาจใชจายเงินสะสมได โดยไดรับอนุมัติ
จากสภาทองถ่ินภายใตเง่ือนไข ดังตอไปนี้ 

  (1) ใหกระทำไดเฉพาะกิจการซ่ึงอยูในอำนาจหนาท่ีขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน ซ่ึงเก่ียวกับดานการบริการชุมชนและสังคม หรือ
กิจการท่ีเปนการเพ่ิมพูนรายไดขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน หรือกิจการ
ท่ีจัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดรอนของประชาชน ท้ังนี้ ตองเปนไปตาม
แผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน หรือตามท่ีกฎหมายกำหนด 
(2) ไดสงเงินสมทบกองทุนสงเสริมกิจการขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน
แตละประเภทตามระเบียบแลว 



                     (3) ใหกันเงินสะสมสำรองจายเปนคาใชจายดานบุคลากรไมนอยกวาสาม
เดือนและกันไวอีกรอยละสิบของงบประมาณรายจายประจำปนั้น เพ่ือเปน
คาใชจายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดข้ึน 

                    (4) เม่ือไดรับอนุมัติใหใชจายเงินสะสมแลว องคกรปกครองสวนทองถ่ิน
ตองดำเนินการกอหนี้ผูกพันใหเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไมเกินหนึ่งปถัดไป 
หากไมดำเนินการภายในระยะเวลาท่ีกำหนดให การใชจายเงินสะสมนั้น
เปนอันพับไป  

                   ท้ังนี้ ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินใชจายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะ
การเงินการคลังขององคกรปกครองสวนทองถ่ินและเสถียรภาพในระยะยาว 
จากรายงานเงินสะสมของกองคลัง ณ วันท่ี 31 ตุลาคม  2565  องคการ
บริหารสวนตำบลหนองคูขาด  มียอดเงินสะสม 29,083,258 บาท  
(ยี่สิบเกาลานแปดหม่ืนสามพันสองรอยหาสิบแปดบาทหาสิบสตางค)  เม่ือ
กันเงินงบประมาณตามระเบียบท่ีกำหนดไว  จึงเหลือเงินเพ่ือไปจายเงิน
สะสมในปงบประมาณ 2566 ได เปนจำนวน   21,024,522.50 บาท 
(ยี่สิบเอ็ดลานสองหม่ืนสี่พันหารอยยี่สิบสองบาทหาสิบสตางค) 

  ดังนั้น เพ่ือใหการจัดบริการสาธารณะในดานบริการชุมชนและ
สังคม และแกไขปญหาความเดือดรอนใหประชาชน  ซ่ึงเปนอำนาจหนาท่ี
ขององคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  เปนไปอยางเหมาะสมและมี
ประสิทธิภาพ  คณะผูบริหารจึงเสนอโครงการใชจายเงินสะสมในครั้งนี้  
จำนวน  30 โครงการ เปนจำนวนเงิน ท้ั งสิ้ น   10,370,100 บาท                 
(สิบลานสามแสนเจ็ดหม่ืนหนึ่งรอยบาทถวน)    เพ่ือใหสภาองคการบริหาร
สวนตำบลหนองคูขาด พิจารณา   ดังมีรายละเอียดของโครงการตาง ๆ 
ดังตอไปนี้ 

 ----------เอกสารแนบทายรายละเอียดประกอบโครงการใชจายเงินสะสม 
องคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด อำเภอบรบือ จังหวัดมหาสารคาม 
ครั้งท่ี 1  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2566-------------------------- 

 
นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารท่ีไดแถลงงบประมาณประกอบญัตติการเสนอขออนุมัติ

ใชจายเงินสะสม ครั้งท่ี  1  ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2566 และ
รายละเอียดของโครงการฯ ใหสภาฯ ไดรับทราบ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ี
ประสงคจะอภิปราย ซักถาม ในรายละเอียดการขอใชจายเงินสะสมตามท่ี
ฝายบริหารไดยื่นญัตตินี้หรือไม กอนท่ีจะเสนอใหท่ีประชุมสภาฯ ไดมีมติ
เห็นชอบ การขอใชเงินสะสมฯ  ดังกลาวตอไป หากมีเชิญครับ   

นายเสกสรร ไชยตระมาตร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑7 ทาน  กระผมนายเสกสรร  ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  1๗ ขอ

สอบถามฝายบริหารเก่ียวกับโครงการตางๆ ท่ีขออนุมัติใชจายเงินสะสม จะ
ดำเนินการภายในปงบประมาณ นี้หรือไม   

 
 
 
นายนิกาย  รัตนเมือง  เรียน   ทานประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  สมาชิก 



นายก อบต.หนองคูขาด สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ท่ีเคารพทุกทาน  ตามท่ีไดแถลง
งบประมาณประกอบญัตติการเสนอขออนุมัติใชจายเงินสะสม ครั้งท่ี 1  
ประจำปงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปแลว  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
วาดวยการรับเงิน การเบิกจาย การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการตรวจ
เงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ ซ่ึงแกไขเพ่ิมเติมโดย
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน การเบิกจาย การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 
4) พ.ศ. ๒๕61 หมวด 8 ขอ 89 องคกรปกครองสวนทองถ่ินอาจใช
จ าย เงินสะสมได  โดยได รับอนุ มัติจากสภาทองถ่ินภายใต เ ง่ือนไข                      
(4) เม่ือไดรับอนุมัติใหใชจายเงินสะสมแลว องคกรปกครองสวนทองถ่ิน
ตองดำเนินการกอหนี้ผูกพันใหเสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไมเกินหนึ่งปถัดไป 
หากไมดำเนินการภายในระยะเวลาท่ีกำหนดให การใชจายเงินสะสมนั้น
เปนอันพับไป  ฉะนั้น องคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด จะตอง
ดำเนินการใหเปนไปตามระเบียบท่ีกำหนด 

นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณทานนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 
ประธานสภาฯ และฝายบริหารฯ ท่ีไดชี้แจงครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะซักถาม  หรือ

อภิปรายอีกหรือไม  หากมีเชิญครับ 
 หากไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถาม  กระผมในนามของ

ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบหนองคูขาด เห็นวา สมาชิกสภาฯ  ได
อภิปรายมาพอสมควรแลว  จึงขอมติท่ีประชุมเพ่ือขอความเห็นชอบการใช
จายเงินสะสม  จำนวน  ๓๐  รายการ  โดยจะขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ทีละ
รายการ  โดยมีรายละเอียดตอไปนี้นะครับ 

  รายการท่ี  ๑  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บานโคกหมาก
เหลื่อม  หมูท่ี  ๒  จำนวนเงิน  ๔๕๔,๘๐๐  บาท  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  
และขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน 
 ลาประชุม    1   ทาน 
 
 รายการท่ี  ๒  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานหนองคูใหญ 

หมูท่ี  ๓  จำนวนเงิน  ๔๙๕,๕๐๐  บาท ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอให
เลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครบั 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน 



 ลาประชุม    1   ทาน 
  
 รายการท่ี  ๓  โครงการวางทอระบายน้ำ  บานหัวนาไทย  หมูท่ี  ๔  

จำนวนเงิน  ๑๖๒,๒๐๐  บาท   
 ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลง

มติดวยครับ 
 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน 
 ลาประชุม    1   ทาน 
  

รายการท่ี  ๔  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานหัวนาไทย 
หมูท่ี  ๔  จำนวนเงิน  ๓๔๙,๘๐๐  บาทขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอให
เลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน 
 ลาประชุม    1   ทาน  
 
 รายการท่ี  ๕  โครงการกอสรางถนนกรีตเสริมเหล็ก บานโคกกู หมูท่ี  ๕  

จำนวนเงิน  ๔๘๒,๕๐๐  บาท ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขาฯ 
ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครบั 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน 
 ลาประชุม    1   ทาน  
  
 รายการท่ี  ๖  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บานนาเพียง  

หมูท่ี  ๖  จำนวน  ๔๙๐,๗๐๐  บาท 
 ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลง

มตดิวยครับ 
 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 



 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน 
 ลาประชุม    1   ทาน  
  

รายการท่ี  ๗  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บานโสกภารา  
หมูท่ี  ๗  จำนวน  ๔๙๕,๕๐๐  บาท ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขา
ฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน 
 ลาประชุม    1   ทาน  
  
 รายการท่ี  ๘  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บานฝายปาบัว  

หมูท่ี ๘  จำนวน  ๔๑๕,๙๐๐  บาทขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขาฯ 
ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครบั 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน 
 ลาประชุม    1   ทาน  
   
 รายการท่ี  ๙  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บานฝายปาบัว  

หมูท่ี  ๘  จำนวนเงิน  ๑๑๕,๘๐๐  บาท ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอให
เลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน 
 ลาประชุม    1   ทาน  
  
 รายการท่ี  ๑๐  โครงการกอสรางรางระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็กพรอม

วางทอระบายน้ำ  บานฝายปาบวั  หมูท่ี  ๘  จำนวนเงิน  ๒๒๒,๑๐๐  บาท 



 ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลง
มติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
  

รายการท่ี  ๑๑  โครงการกอสรางถนนคอนกรตีเสริมเหล็ก  บานโนนรัง  
หมูท่ี  ๙  จำนวน  ๔๘๓,๑๐๐  บาท ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขา
ฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
 
 รายการท่ี  ๑๒  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานโคกหัวแจก  

หมูท่ี  ๑  จำนวน  ๓๗๙,๖๐๐  บาท ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขา
ฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
 
 รายการท่ี  ๑๓  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บานโคกหัว

แจก  หมูท่ี  ๑  จำนวน  ๑๑๙,๓๐๐  บาท 
 ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลง

มติดวยครับ 
 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  



 ลาประชุม    1   ทาน 
   
 รายการท่ี  ๑๔  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานหนองขา  

หมูท่ี  ๑๒  จำนวน  ๔๙๘,๕๐๐  บาท 
 ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลง

มติดวยครับ 
 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
 
 รายการท่ี  ๑๕  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานหัวฝาย หมู

ท่ี  ๑๓  จำนวน  ๑๙๑,๙๐๐  บาท 
 ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลง

มติดวยครับ 
 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน 
   
 รายการท่ี  ๑๖  โครงการวางทอประปาภายในหมูบาน  บานหัวฝาย หมูท่ี  

๑๓  จำนวน  ๓๐๑,๑๐๐  บาท ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขาฯ 
ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
  

รายการท่ี  ๑๗  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บานนาเจริญ  
หมูท่ี  ๑๔  จำนวนเงิน  ๑๑๙,๐๐๐  บาท  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และ
ขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 



 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
  
 รายการท่ี  ๑๘  โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  บานนาเจริญ  

หมูท่ี ๑๔  จำนวน  ๑๓๕,๐๐๐  บาท ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอให
เลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
  
 รายการท่ี  ๑๙   โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บานโสกภารา  

หมูท่ี  ๑๕  จำนวน  ๑,๐๓๘,๖๐๐  บาท  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอให
เลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน 
   
 รายการท่ี  ๒๐  โครงการกอสรางถนนคอนกรตีเสริมเหล็ก  บานหนองคู

ขาด  หมูท่ี  ๑๗  จำนวนเงิน  ๒๖๕,๒๐๐  บาท ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  
และขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
 
 รายการท่ี  ๒๑  โครงการกอสรางถนนคอนกรตีเสริมเหล็ก  บานหนองคู

ขาด  หมูท่ี  ๑๗  จำนวนเงิน  ๔๙๕,๕๐๐  บาท 



 ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลง
มติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
  
 รายการท่ี  ๒๒  โครงการปรับปรุงถนนดินโดยการลงหินคลุก บานหนองคู

ขาด  หมูท่ี  ๑  จำนวน  ๔๑๓,๑๐๐  บาท  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และ
ขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
   
 รายการท่ี  ๒๓  โครงการปรับปรุงถนนดินโดยการลงหินคลุก  บาน              

ไพรวัลย  หมูท่ี  ๑๐  จำนวน  ๓๖๓,๑๐๐  บาท  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  
และขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
  
 รายการท่ี  ๒๔  โครงการปรับปรุงถนนคอนกรตีเสริมเหล็ก บานนาเจริญ  

หมูท่ี  ๑๔  จำนวนเงิน  ๒60,๘๐๐  บาท  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และ
ขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มตท่ีิประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชมุ    1   ทาน  



  
 รายการท่ี  ๒๕  โครงการปรับปรุงถนนดิน  บานโสกภารา  หมูท่ี  ๑๕  

จำนวนเงิน  ๑๕๗,๙๐๐  บาท  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขาฯ 
ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน 
   
 รายการท่ี  ๒๖  โครงการปรับปรุงถนนดินโดยการลงหินคลุก  บาน                 

โสกภารา  หมูท่ี  ๑๕  จำนวนเงิน  ๓๓๙,๔๐๐  บาท  ขอมติท่ีประชุมสภา
ฯ  และขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน 
  
 รายการท่ี  ๒๗  โครงการปรับปรุงถนนดินโดยการลงหินคลุกบานโสกภารา  

หมูท่ี  ๑๖  จำนวน  ๔๙๓,๖๐๐  บาท  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอให
เลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
 รายการท่ี  ๒๘  โครงการปรับปรุงถนนดินโดยการลงหินคลุกบานหนองนก

ทาพัฒนา หมูท่ี  ๑๘  จำนวน  ๒๖๘,๕๐๐  บาท  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  
และขอใหเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  



 ลาประชุม    1   ทาน  
  
 รายการท่ี  ๒๙  โครงการขุดลอกรองระบายน้ำ บานโสกภารา  หมูท่ี  ๑๖  

จำนวน  ๘๑,๘๐๐  บาท  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขาฯ ตรวจ
นับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
 
 รายการท่ี  ๓๐  โครงการปรับปรุงถนนหินคลุก  บานโสกภารา  หมูท่ี ๑๖  

จำนวน  ๒๘๐,๓๐๐  บาท  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ  และขอใหเลขาฯ ตรวจ
นับองคประชุม และการลงมติดวยครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน   
 
นายประเจน บุบผาแสง ขอบคุณสมาชิกสภาฯ  ทุกทาน และขอเขาสูวาระการประชุมขอตอไป ครับ 
ประธานสภาฯ  
 5.2  การพิจารณาการขอโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ประจำป พ.ศ.

2566   จำนวน  3  รายการ 
นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติการขอโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณฯ  เพ่ือ 
ประธานสภาฯ เสนอเขาท่ีประชุมสภาฯ เพ่ือขอความเห็นชอบนั้น  ขอเชิญฝายบริหารได

ชี้แจงเหตุผล  และความจำเปน  ใหสภาฯ ไดรับทราบ กอนท่ีจะมีการลงมติ
ตอไป  เชิญครับ 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม 
นายก อบต.หนองคูขาด นายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขอ

มอบหมายให นายสุทธินันท  พรอินทร  รองปลักองคการบริหารสวนตำบล
รักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบล เปนผูชี้แจงตอท่ีประชุม
สภาฯ ไดรับทราบตอไป 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงรายละเอียดการขอโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ประจำป พ.ศ.
2566 เพ่ือตั้งจายเปนรายการใหม  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวา



ดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 ขอ 
27 ระบุวา "การโอนงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและ
สิ่งกอสรางท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจาย
รายการใหม ใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน “ และ ใหสภาฯ ได
พิจารณา   จำนวน  3  รายการ ดังมีรายละเอียดตอไปนี้ 

 กองชาง 
 5.2.1  ปมบาดาล  (ซัมเมอรส)  ขนาด 1.5 แรงมา จำนวน  1  เครื่อง 

โอนตั้ง  20,500  บาท 
 โอนตั้งรายการใหม 
 กองชาง   

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   
งานกอสราง งบลงทุน   หมวดรายจาย  
คาครุภัณฑ  ประเภทรายจาย คาครุภัณฑการเกษตร   

 โอนลด 
 กองชาง 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา   
 งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับอุตสาหกรรมและการโยธา  งบบคุลากร หมวด

รายจาน เงินเดือน  (ฝายประจำ)  ประเภทรายจาย  เงินเดือนขาราชการ
หรือพนักงานสวนทองถ่ิน 

 งบประมาณตั้งไว  1,353,160  บาท 
 คงเหลือกอนโอน   1,243,039  บาท 
 โอนลด         20,500  บาท 
 คงเหลือหลังโอน   1,222,539  บาท 
นายประเจน  บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารท่ีไดชี้แจงรายละเอียดในการขอโอนตั้งจายรายการใหม  
ประธานสภาฯ ใหสภาฯ ไดรับทราบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถามหรือไม  

หากมีเชิญ ครับ   
นายเสกสรร ไชยตระมาตร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑7 ทาน  กระผมนายเสกสรร  ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  1๗  ขอ

สอบถามฝายบริหาร  เก่ียวกับราคาครุภัณฑท่ีจะจัดซ้ือหรือโอนตั้งรายการ
ใหม ไดมาอยางไร  และราคาท่ีจะจัดซ้ือเปนราคาท่ีเหมาะสมหรือไม 

หากไมมี  กระผมในนามของประธานสภาฯ  ขอมติท่ีประชุมสภาฯ เพ่ือพิจารณาการขอโอนตั้งรายการใหม  
รายการท่ี 5.2.1 ปมบาดาล  (ซัมเมอรส)  ขนาด 1.5 แรงมา จำนวน  1  
เครื่อง โอนตั้ง  20,500  บาท  ขอมติครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
 สำนักปลัด 



 5.2.2 เครือ่งปมน้ำอัตโนมัติ  ขนาดมอเตอรไมนอยกวา  200 วัตต  
จำนวน 1 เครื่อง  โอนตั้ง  7,500  บาท 

 โอนตั้งรายการใหม 
 สำนักปลัด  
 แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
 งาน  บริหารงานท่ัวไป   หมวดรายจาย คาครุภัณฑ 
 ประเภทรายจาย  คาครุภัณฑการเกษตร 
 โอนลด 
 แผนงาน  บริหารงานท่ัวไป  
 งานบริหารงานท่ัวไป  งบบุคลากร  หมวดรายจายเงินเดือน (ฝายประจำ)  
 ประเภทรายจาย เงินเดือนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถ่ิน 
 งบประมาณตั้งไว  3,558,920  บาท 
 คงเหลือกอนโอน   3,341,810  บาท 
 โอนลด         7,500  บาท 
 คงเหลือหลงัโอน   3,341,810  บาท 
นายประเจน  บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารท่ีไดชี้แจงรายละเอียดในการขอโอนตั้งจายรายการใหม  
ประธานสภาฯ ใหสภาฯ ไดรับทราบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถามหรือไม  

หากมีเชิญ ครับ  หากไมมี  กระผมในนามของประธานสภาฯ  ขอมติท่ี
ประชุมสภาฯ เพ่ือพิจารณาการขอโอนตั้งรายการใหม  รายการท่ี 5.2.2  
เครื่องปมน้ำอัตโนมัติ  ขนาดมอเตอรไมนอยกวา  200 วัตต  จำนวน 1 
เครื่อง  โอนตั้ง  7,500  บาทขอมติครับ 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
 5.2.3  ถังเก็บน้ำ  ขนาด  1,000  ลิตร  จำนวน  1  ถัง  โอนตั้ง  

4,500  บาท 
 โอนตั้งรายการใหม 
 สำนักปลัด  
 แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
 งาน  บริหารงานท่ัวไป   หมวดรายจาย คาครุภัณฑ 
 ประเภทรายจาย  คาครุภัณฑการเกษตร 
 โอนลด 
 แผนงาน  บริหารงานท่ัวไป  
 งานบริหารงานท่ัวไป  งบบุคลากร  หมวดรายจายเงินเดือน (ฝายประจำ)  
 ประเภทรายจาย เงินเดือนขาราชการหรือพนักงานสวนทองถ่ิน 
 งบประมาณตั้งไว  3,558,920  บาท 
 คงเหลือกอนโอน   3,334,310  บาท 
 โอนลด         4,500  บาท 



 คงเหลือหลังโอน   3,329,810  บาท 
นายประเจน  บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารท่ีไดชี้แจงรายละเอียดในการขอโอนตั้งจายรายการใหม  
ประธานสภาฯ ใหสภาฯ ไดรับทราบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถามหรือไม  

หากมีเชิญ ครับ  หากไมมี  กระผมในนามของประธานสภาฯ  ขอมติท่ี
ประชุมสภาฯ เพ่ือพิจารณาการขอโอนตั้งรายการใหม  รายการท่ี 5.2.3  
ถังเก็บน้ำ  ขนาด  1,000  ลติร  จำนวน  1  ถัง  โอนตั้ง  4,500  บาท 

 เห็นชอบ    โปรดยกมือครับ 
 ไมเห็นชอบ   โปรดยกมือครับ 
 งดออกเสียง  โปรดยกมือครับ 
มติท่ีประชุม เห็นชอบ   14    ทาน 
 ไมเห็นชอบ   ไมมี 
 งดออกเสียง   3   ทาน  
 ลาประชุม    1   ทาน  
 
 
นายประเจน บุบผาแสง ตอไปขอเชิญเลขานุการสภาฯ  ไดชี้แจงระเบียบและข้ันตอนการปฏิบัติใน 
ประธานสภาฯ การพิจารณารางขอบัญญัติฯ  ในวาระท่ี  ๒  และ วาระท่ี ๓  ตอไป 
นางศริญญา ราชเจริญ เรียนประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหาร 
เลขานุการสภาฯ สวนตำบลหนองคูขาดทุกทาน  ดิฉัน นางศริญญา  ราชเจริญ  เลขานุการ

สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาตชี้แจงระเบียบ  ดังนี้ 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  

พ.ศ.๒๕๔๗  และท่ีแกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี  ๒  พ.ศ.๒๕๕๕  กำหนดไวดังนี้ 
ขอ  ๔๕  ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายงบประมาณจะพิจารณา
สามวาระรวดเดียวไมได  และในการประชุมพิจารณาในวาระท่ี ๒  ให
กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไวไมนอยกวา  ๒๔  ชั่วโมง  นับแตสภา
ทองถ่ินมีมติรับหลักการ 
ขอ  ๔๙  ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว  ถา
จะตองสงใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา  ใหประธานสภาทองถ่ินสง
รางขอบัญญัติไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด  และท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินจะตองกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอ
คณะกรรมการแปรญัตติ  ภายในระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติท่ีสภาทองถ่ิน
กำหนดตามวรรคหนึ่งผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ินผูใดเห็นควร
จะแกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติใหเสนอคำแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ  
โดยใหแปรญัตติเปนรายขอและเสนอตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  
ในกรณีสมาชิกสภาทองถ่ินเปนผูแปรญัตติจะตองมีสมาชิกสภาทองถ่ิน
รับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ 

  ขอ  ๕๐  เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลว  จะตองเสนอราง
ขอบัญญัตินั้นตามรางเดิมและตามท่ีมีการแกไขเพ่ิมเติม  พรอมท้ังรายงาน
และบันทึกความเห็นยื่นตอประธานสภาทองถ่ิน  รายงานนั้นอยางนอยตอง
ระบุวาไดมีหรือไมมีการแกไขเพ่ิมเติมในตอนหรือขอใดบาง 

-/นายประเจน.. 
-๗- 



 
นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ีเลขาฯ  ไดชี้แจง  จึงขอใหท่ีประชุมพิจารณา  กำหนดรายละเอียด 
ประธานสภาฯ ดังนี้ การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ  เพ่ือทำหนาท่ีรับคำแปรญัตติ  และ

พิจารณาคำแปรญัตติ  ซ่ึงมีจำนวนไมนอยกวา  ๓  คน  แตไมเกิน  ๗  คน  
ขอใหสมาชิกสภาฯ  เสนอวาจะมีคณะกรรมการแปรญัตติ  ก่ีคน 

นายหนูกวน  ทวยภา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน  กระผม  
สมาชกิสภาฯ หมูท่ี 1 นายหนูกวน  ทวยภา  สมาชกิสภาฯ หมูท่ี  1  ขอเสนอ คณะกรรมการ

แปรญัตติ จำนวน  ๓  คน  ครับ 
 ผูรับรอง  ๑.นายพลวุฒิ  โคตรด ี
    ๒. นายสวุรรณ  เทียนจันทร 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ิมเติมอีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ / หากไมมีแลว ผมขอมติท่ีประชุมสภาฯ  ครับ  สมาชิกสภาฯ 

ทานใดเห็นควรวา คณะกรรมการแปรญัตติ ในรางขอบัญญัติฯ  
งบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖๖  จำนวน  ๓  ทาน ตามท่ี นาย
หนูกวน  ทวยภา  สมาชกิสภาฯ หมูท่ี ๑  เสนอมา โปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ  ๑๔  เสียง 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง ๓  เสียง 
นายประเจน บุบผาแสง สรุปท่ีประชุมมีมติ  ใหมีคณะกรรมการแปรญัตติ  จำนวน ๓  คน  และ 
ประธานสภาฯ ตอไป ใหสมาชิกสภาฯ  เลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ  ตามระเบียบฯ 

การประชุมสภาฯ  ขอ 107  ซ่ึงกำหนดใหสมาชิกสภาฯ  เปนผูเสนอ ตอง
มีสมาชิกสภาฯ รับรองไมนอยกวาสองคน โดยการคัดเลือกทีละคน  สมาชิก
สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  1  เชิญครับ 

นายอามิตรตา เทียกทุม เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๑ ทาน  กระผมนายอามิตรตา เทียกทุม  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๑  ขอเสนอ 

นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖  ครับ 
 ผูรับรอง  ๑.นายสุริยา  ลอยคลัง 
    ๒. นายหนูกวน  ทวยภา 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๑  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ  หากมีเชิญครบั  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

๑  คือ  นางบัวใข  คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖   
 ตอไปเปนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี  ๒  นะครับ  สมาชิก

สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๒  เชิญครับ 
นายสุริยา ลอยคลัง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๑ ทาน  กระผมนายสุริยา  ลอยคลัง  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๗  ขอเสนอ นาย

อุทัย  อุดมดี   สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๖  ครับ 
 ผูรับรอง  ๑.นายสุวรรณ  เทียมจันทร 
    ๒.นายพลวุฒิ  โคตรดี 
 

-/นายประเจน.. 
-๘- 

นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๒  อีก 



ประธานสภาฯ หรือไมครับ  หากมีเชิญครับ  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  
๒  คือ  นายอุทัย  อุดมด ี สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๖   

 ตอไปเปนการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี  ๒  นะครับ  สมาชิก
สภาฯ ทานใดท่ีเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๓  เชิญครับ 

นางบัวใข คงประเสรฐิ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๖ ทาน  ดิฉันนางบัวใข คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖  ขอเสนอ นาย

เสกสรร   ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๗  คะ 
 ผูรับรอง  ๑.นายอามิตรตา  เทียกทุม 
    ๒.นายสุริยา  ลอยคลัง 
นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๓  อีก 
ประธานสภาฯ หรือไมครับ  หากมีเชิญครับ  หากไมมี แลว  คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  

๓  คือ  นายเสกสรร  ไชยตระมาตร  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๗ 
  มีสมาชิกทานใดท่ีเสนอจะชื่อคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี  ๓  อีกหรือไม

ครับ  หากมี  เชิญครับ  หากไมมีแลว  ผมขอสรุปสมาชิกสภาฯ  ท่ีไดรับ
เลือกเปนคณะกรรมการแปรญัตติ  จำนวน  ๓  ทาน  ดังนี ้

    ๑.นางบัวใข   คงประเสริฐ 
 2.นายอุทัย  อุดมดี 
 3.นายเสกสรร  ไชยตระมาตร 
มติท่ีประชุม รับทราบ 
นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ี สภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด ไดมีมติรับหลักการราง 
ประธานสภาฯ ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖6  แลว  ตาม ขอ ๔๙ และ  

ขอ  ๕๐  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึงปจจุบัน  จะตองสงรางขอบัญญัติฯ 
ใหกับคณะกรรมการแปรญัตติ พรอมกำหนดยื่นระยะเวลาเสนอคำแปร
ญัตติ  ดังนี้ 
(1) วันท่ี 16  สิงหาคม  2565  เวลา  08.30 – 16.30 น.   
รวม  8  ชัว่โมง 
(2) วันท่ี  17  สิงหาคม  2565  เวลา  08.30 – 16.30 น.   
รวม  8  ชัว่โมง 
(3) วันท่ี   18  สิงหาคม  2565  เวลา  08.30 -  16.30 น.   

       รวม  8  ชัว่โมง 
(๔) วันท่ี  19  สิงหาคม  2565  เวลา  08.30 – 11.30  น.        
รวม  3  ชัว่โมง 

  รวมระยะเวลา   27   ชั่วโมง    (ไมนอยกวา  24  ชั่วโมง) 
 พรอมใหเลขานุการสภาฯ  กำหนดวันนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ

ตอไป  อีกท้ังกำหนดวันนัดประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี  ๒ 
เปนวันท่ี  ๒2  สิงหาคม  ๒๕๖๕  เวลา  ๐๙.๓๐  น.  ซ่ึงจะมีหนังสือเชิญ
ประชุมฯ แจงใหทุกทานไดทราบอีกตอไป 

-/มติท่ีประชุม... 
-๙- 

มติท่ีประชุม รับทราบ 
 5.2 การพิจารณาแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย 



นายประเจน บุบผาแสง ตามท่ีฝายบริหารไดยื่นญัตติตอประธานสภาฯ  เพ่ือขอใหสภาไดพิจารณา
แกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน  พ.ศ.2563  ขอ 29  จึงขอใหฝายบริหารไดชี้แจงรายละเอียดตอ
สภาฯ ใหไดรับทราบ และซักถาม กอนท่ีจะมีการพิจารณาลงมติ ตอไป  
เชิญครับ 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม 
นายก อบต.หนองคูขาด นายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขอ

มอบหมายให นายสุทธินันท  พรอินทร  รองปลักองคการบริหารสวนตำบล
รักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบล เปนผูชี้แจงตอท่ีประชุม
สภาฯ ไดรับทราบตอไป 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงการพิจารณาแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจาย
ประจำป  ๒๕๖๕  จำนวน  ๑  รายการ  ดังนี้ 

 โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  หมูท่ี  ๑๗   
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสราง งบลงทุน  หมวดรายจาย

คาท่ีดินและสิ่งกอสราง  ประเภทรายจายคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค  
โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  หมูท่ี  17  งบประมาณอนุมัติ  
37,200  บาท 

 ขอความเดิม  ตั้งจายเปนคาโครงการกอสรางถนน คสล. หมูท่ี  17  
เสนทางจากบานนายเสกสรรไปบานฝรั่ง  กวาง  3  เมตร  ยาว  20  เมตร  
หนา  0.15  เมตร  หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา  60  ตร.ม. (ตามแบบ อบต.
หนองคูขาดกำหนด  เปนไปตาม พรบ.สภาตำบลและองคการบริหารสวน
ตำบล พ.ศ.2537 (และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 7 พ.ศ.2562) เปนไป
ตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ.2561 – 2565) ฉบับเพ่ิมเติมฯ ครั้งท่ี  3  
หนาท่ี  75  ลำดับท่ี  21 

 ขอความใหม  เสนทางจากบานนายเสกสรรไปบานฝรั่ง กวาง  2.50  เมตร  
ยาว  24  เมตร  หนา  0.15  เมตร  หรือมีพ้ืนท่ีไมนอยกวา  60  ตร.ม. 
(ตามแบบ อบต.หนองคูขาดกำหนด  เปนไปตาม พรบ.สภาตำบลและ
องคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.2537 (และท่ีแกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 7 
พ.ศ.2562) เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน  (พ.ศ.2561 – 2565) ฉบับ
เพ่ิมเติมฯ ครั้งท่ี  3  หนาท่ี  75  ลำดับท่ี  21 

 งบประมาณ  33,000  บาท 
นายประเจน  บุบผาแสง ขอบคุณฝายบริหารท่ีไดชี้แจง รายละเอียดการขอแกไขเปลี่ยนแปลงคำ

ชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป  ๒๕๖๕  โครงการกอสรางถนน 
-/คอนกรีต.. 

  -10- 
คอนกรีตเสริมเหล็ก หมูท่ี  ๑๗  ใหสภาฯ ไดรับทราบ และกอนท่ีจะมีการ
ลงมติใหความเห็นชอบ  มีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปราย ซักถาม
หรือไม  หากไมมีสมาชิกสภาฯ ทานใดท่ีจะอภิปรายซักถามแลว  กระผมจึง



ขอมติจากท่ีประชุมสภาฯ ในการขอแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงฯ ตามท่ีฝาย
บริหารไดเสนอมา ทานใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ  ๑๔  เสียง 
 ไมเห็นชอบ  ไมมี 
 งดออกเสียง  ๓  เสียง 
 

 ๕.๓  พิจารณาขอมติเห็นชอบ โครงการผลิตไฟฟาพลังลม ทองท่ี ตำบล
หนองคูขาด  อ.บรบือ จ.มหาสารคาม ของ บริษัท วินด มหาสารคาม 2 
จำกัด และ/หรือ บริษัทในเครือ ของ บริษัท อีเอ รีนิวเอเบิล โฮลดิง จำกัด 
(บริษัทฯ)   

นายประเจน บุบผาแสง เรื่องขอมติความเห็นชอบเพ่ือติดตั้ง โครงการผลิตไฟฟาพลังลม ทองท่ี ต. 
ประธานสภาฯ หนองคูขาด  อ.บรบือ จ.มหาสารคาม ของ บริษัท วินด มหาสารคาม 2 

จำกัด และ/หรือ บริษัทในเครือ ของ บริษัท อีเอ รีนิวเอเบิล โฮลดิง จำกัด  
(บริษัทฯ)  บริษัทฯเปนบริษัทท่ีดำเนินกิจการเก่ียวของกับพลังงานทดแทน 
ท้ัง พลังงานแสงแดด และ พลังงานลมในประเทศไทย ซ่ึงเปนโครงการท่ี
สอดคลองกับแผนพัฒนาพลังงานทดแทน และ พลังงานทางเลือกตาม
นโยบายพลังงานลมแหงชาติ เรื่องการสงเสริมพลังงานทดแทนท่ีเปนมิตร
กับสิ่งแวดลอม และไมมีผลกระทบตอการประกอบเกษตรกรรมอีกท้ังยัง
เปนการสงเสริมการทองเท่ียว สรางงาน สรางรายได สงเสริมความเปนอยู
ของประชาชนในทองถ่ิน โดยทางบริษัทฯไดรวมกับเจาหนาท่ีทองถ่ิน ได
รวมประชาคมหมูบานท่ีเก่ียวของ และ ไดรับมติเห็นชอบแลวจึงไดขอให
เทศบาลตำบล สันปาตอง นำเรื่องดังกลาวบรรจุวาระการประชุมเพ่ือขอมติ
ความเห็นชอบตอไป  เรียนเชิญเจาหนาท่ีประสานงานของบริษัทฯได
อธิบายโครงการ เรียนเชิญครับ 

นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายก อบตฯ ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุก 
จนท.พัฒนาโครงการฯ ทาน ดิฉัน นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เจาหนาท่ีพัฒนาโครงการไฟฟา

พลังลม ในสวนโครงการ ผลิตไฟฟาพลังลม นั้นไมใชเรื่องใหมในประเทศ
ของเรา โครงการนี้เปนโครงการท่ีไดรับการสงเสริมจากภาครัฐ โดยให
ภาคเอกชนท่ีมีศักยภาพในการผลิตกระแสไฟฟาจากพลังงานหมุนเวียน อัน
ไดแก พลังงานแสงอาทิตย พลังงานลม และอ่ืนๆ มาตั้งแต พ.ศ. 2549 
เปนตนมา โดยกระทรวงพลังงานไดกำหนดแผนแผนพัฒนาพลงังาน
ทดแทนและพลังงานทางเลือกพ.ศ. 2561-2580 เพ่ือความม่ันคงดาน
พลังงานของประเทศ ซ่ึงจากสถานะปจจุบัน ประเทศไทยตองซ้ือวัตถุดิบ
จากตางประเทศเพ่ือเปนเชื้อเพลิงหลักถึงปละ 65% มาผลิตไฟฟาเปนเงิน
หลายลานบาทตอป เชน กาซธรรมชาติ น้ำมันดีเซล ถานหิน เปนตน ซ่ึง
วัตถุดิบเหลานี้นับวันจะมีแตหมดไปจากโลกและราคาแพงข้ึนทุกป และตอง 

-/ซ้ือกระแส.. 
  -11- 
ซ้ือกระแสไฟฟาจากประเทศ สปป. ลาว เพ่ือเปนพลังงานใชในประเทศเปน
คาใชจายมูลคามหาศาลดวยเชนกัน ดวยเหตุผลเหลานี้ภาครัฐจึงไดมี
นโยบายหาแหลงพลังงานทางเลือกท่ีสามารถผลิตในประเทศเพ่ือความ
ม่ันคงดานพลังงานใหไดมากท่ีสุด 



นายประเจน บุบผาแสง แลวถาโครงการเกิดข้ึน ชาวบาน หรือ อบต. จะไดอะไร 
ประธานสภาฯ 
นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายก อบตฯ ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุก 
จนท.พัฒนาโครงการฯ ทาน ดิฉัน นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เจาหนาท่ีพัฒนาโครงการไฟฟา

พลังลม ขอตอบคำถามตามท่ีทานประธานฯ ไดมีขอซักถาม หากโครงการ
เกิดข้ึน  จะมีการจางแรงงานในทองถ่ิน เพ่ือชวยในการกอสรางโครงการ 
และดำเนินโครงการ และ เกิดอาชีพใหมๆในพ้ืนท่ี เชน อาชีพเก่ียวกับการ
ทองเท่ียว เนื่องจากจะมีประชาชนในพ้ืนท่ีตางๆ เขามาดูกังหันลมเปนผลให
เศรษฐกิจทองถ่ินดีข้ึนจากการขายสินคาเกษตร ผลิตภัณฑพ้ืนบาน รานคา
ตางๆ ใหกับนักทองเท่ียว ทำใหคนในทองถ่ินไมตองยายจากถ่ินฐานเพ่ือหา
งานทำ อบต.ทองถ่ิน ไดรับเงินภาษี และ ไดรับเงินกองทุนรอบโรงไฟฟา จน
สิ้นสุดโครงการ 

นายประเจน บุบผาแสง โครงการผลิตไฟฟาพลังลมมีผลดีอยางไรบาง 
ประธานสภาฯ 
นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายก อบตฯ ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุก 
จนท.พัฒนาโครงการฯ ทาน ดิฉัน นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เจาหนาท่ีพัฒนาโครงการไฟฟา

พลังลม โครงการเปนโครงการรักษาสิ่งแวดลอม ลด  ภาวะโลกรอน ลด
งบประมาณของประเทศจากการนำเขาเชื้อเพลิงจากตางประเทศ ประเทศ
ไทยมีเปนแหลงพลังงานไมมีวันหมด   ไมมีมลพิษทางอากาศ  ลดภาระการ
ลงทุนของภาครัฐ สงเสริมการทองเท่ียวของจังหวัด พัฒนาเปนแหลงเรียนรู
ดานพลังงานหมุนเวียน   มีการจางงานในพ้ืนท่ีเพ่ิมข้ึน  สรางรายไดใหแก
ทองถ่ินโดยผานการจัดจางและภาษี และ  สงเสริมการพัฒนาคุณภาพชีวิต
ของชุมชนอยางตอเนื่อง 

นายประเจน บุบผาแสง วิธีดำเนินการโครงการผลิตไฟฟาพลังลมทำอยางไร 
ประธานสภาฯ 
นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เรียนทานประธานสภาฯ ทานนายก อบตฯ ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุก 
จนท.พัฒนาโครงการฯ ทาน ดิฉัน นางสาวนฤทัย โสตดิชัยอาภรณ เจาหนาท่ีพัฒนาโครงการไฟฟา

พลังลม ขอตอบวา วิธีดำเนินการติดตั้งโครงการผลิตไฟฟาพลังลมนั้นได
ปฏิบัติตามมาตรฐานการดำเนินการ โดยมีหลักการ ดังนี้ 
1.กำหนดจุดท่ีตั้งกังหันลมตามมาตรฐานกฎหมายท่ีเก่ียวของ  
2.ติดตั้งสถานีไฟฟายอยในโครงการ จำนวน 1 สถานี  
3. กอสรางถนนเชื่อมระหวางตนกังหันลม กับ สถานีไฟฟายอย 
4. ปกเสาพาดสาย หรือ วางสายไฟฟาใตดิน ตามแนวถนนเชื่อมระหวางตน
กังหันลม และ สถานีไฟฟายอย 

-/5.กอสราง.. 
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5. กอสรางทางปกเสาพาดสาย หรือ วางสายไฟฟาใตดินตามแนวถนน 
เชื่อมระหวาง สถานีไฟฟายอยในโครงการ กับ ระบบสายสงของการไฟฟา
ฝายผลิต หรือ การไฟฟาสวนภูมิภาคแลวแตกรณี 
องคประกอบจากขอ 1-5 ดังกลาวท่ีวามา คือ พ้ืนท่ีของโครงการผลิตไฟฟา
พลังลม 



นายนิกาย รัตนเมือง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทานในสวนโครงการ  
นายก อบต.หนองคูขาด ผลิตไฟฟาจากพลังลมนั้น ไมใชเรื่องใหมในประเทศของเรา ประเทศของเรา

ก็ไดมี โครงการลักษณะเดียวกันอยูในหลายจังหวัด ซ่ึงท่ีผานมาทางสภาฯ 
ของเราก็ไมไดปดก้ันกับบริษัทใดๆท่ีจะเขามาดำเนินกิจการในพ้ืนท่ีของเรา 
เราพรอมท่ีจะพัฒนาและใหการสนับสนุนโครงการโดยเฉพาะโครงการ
พลังงานสะอาดท่ีเปนมิตรกับสิ่งแวดลอมโดยประโยชนท่ีจะไดรับคือ 
เจาของท่ีไดรับเงินชดเชยเพ่ือเปนท่ีตั้งกังหันลม ถนนและพ้ืนท่ีโครงการ 
สวนชุมชนจะไดรับเงินกองทุนพัฒนาชุมชนตามท่ีรัฐกำหนดเพ่ือจัดสรรเงิน
ในการพัฒนาคูณภาพชีวิตของประชาชนและสิ่งแวดลอมในชุมชนพ้ืนท่ีรอบ
โรงไฟฟา เกิดการสรางงาน ประชาชนมีรายไดเพ่ิมมากข้ึนมีอาชีพเสริม  
เกิดแหลงทองเท่ียวใหม เพราะฉะนั้นในหมูบานท่ีเสนอขอไฟฟาแสงสวาง
ภายในหมูบาน เราสามารถใชกองทุนดังกลาวในการติดตั้งไฟฟาแสงสวาง
ใหกับหมูบานได 

นายประเจน บุบผาแสง ขอมติเห็นชอบ โครงการผลิตไฟฟาพลังลม ทองท่ี ต.หนองคูขาด  อ.บรบือ  
ประธานสภาฯ จ.มหาสารคาม ของ บริษัท วินด มหาสารคาม 2 จำกัด และ/หรือ บริษัท

ในเครือ ของ บริษัท อีเอ รีนิวเอเบิล โฮลดิง จำกัด โดยใหบริษัทฯ
ดำเนินการขออนุญาตกับกฎระเบียบอ่ืนๆ ท่ีเก่ียวของอ่ืนใหแลวเสร็จกอน
ดำเนินการ 

มติท่ีประชุม เห็นชอบ     ๑๔ เสียง 
 ไมเห็นชอบ ไมมี 
 งดออกเสียง  ๓   เสียง  
 
 

ระเบียบวาระท่ี 6    เรื่องอ่ืน ๆ  
 

นายประเจน บบุผาแสง มีคณะผูบริหาร  สมาชิกสภาฯ ทานใด  หรือ พนักงานสวนตำบล  จะ 
ประธานสภาฯ ประชาสมัพันธ หรือชี้แจง  เก่ียวกับงานขององคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด เชิญชี้แจงตอท่ีประชุมสภาฯ  ไดครับ  หากมี เชิญครับ 
นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอประชาสัมพันธเก่ียวกับการสำรวจความตองการในเครื่องมือจักรกล
การเกษตร  โดยกระทรวงมหาดไทย ไดมอบหมายใหกระทรวงเกษตรและ
สหกรณ  กับสภาพัฒนาเศรษฐกิจ ขับเคลือ่นนโยบาย ซ่ึงสั่งการใหองคกร
ปกครองสวนทองถ่ินสำรวจความตองการเครื่องจักรกรการเกษตรตาง ๆ จึง
ขอประชาสัมพันธใหสมาชิกสภาฯ ทุกหมูบานไดรับทราบ และหากสนใจ 

-/สามารถ.. 
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สามารถแจงความตองการท่ีองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาดได 

นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๖ ทาน  ดิฉันนางบัวใข คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖  ขอสอบถาม

เก่ียวกับความตองการเครื่องมือจักรกลการเกษตรตามท่ีฝายบริหารไดแจง
นั้น  จะใหมาเปนหมูบานหรือตำบล 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 



รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร
สวนตำบลรักษาราชการแทนปลดัองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจงวาเปนการสำรวจจะมีความตองการในภาพรวมของตำบลหรือจะ
ลงรายละเอียดเปนกลุมตางๆ หรือหมูบานก็ได 

นายวิบูลย หงษา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๓ ทาน  กระผมนายวิบูลย หงษา  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๓  ขอสอบถามฝาย

บริหารเก่ียวกับงานโครงการ ป ๒๕๖๕  ของหมูท่ี  ๑๓  วาดำเนินการถึง
ข้ันตอนไหน อยางไร หรือไมสามารถดำเนินการได ขอใหฝายบริหารได
ชี้แจง 

นายสุทธินันท พรอินทร เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองปลัด อบต. ทาน กระผมนายสุทธินันท  พรอินทร  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหาร

สวนตำบลรักษาราชการแทนปลัดองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  
ขอชี้แจง เก่ียวกับโครงการประจำปงบประมาณ ๒๕๖๕  ซ่ึงอาจะ
ดำเนินการลาชาพอสมควร  เพราะมีขอผิดพลาดตั้งแตกองชางไปสำรวจ
กอนการตั้งงบประมาณ ป ๒๕๖๕  เม่ือถึงคราวท่ีจะดำเนินการไมสามารถ
ดำเนินการไดเพราะพ้ืนท่ีท่ีจะดำเนินการมีปญหา อาจจะตองมีการปรับ
แผนพัฒนาและแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงตอไป ซ่ึงคาดวาจะนำเขาเสนอ
ตอท่ีประชุมสภาฯ ในคราวถัดไปใหเร็วท่ีสุด 

นางบัวใข คงประเสริฐ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชกิสภาฯ หมูท่ี ๑๖ ทาน  ดิฉันนางบัวใข คงประเสริฐ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๖  สืบเนื่องจาก

การประชุมสภาฯ ท่ีผานมาเรื่องรถกูชีพของตำบลหนองคูขาด  ซ่ึงในราง
ขอบัญญัติงบประมาณ ๒๕๖๖  ก็ไดตั้งไว จึงขอขอบคุณฝายบริหารท่ีได
เล็งเห็นความสำคัญ 

นายวิบูลย หงษา เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภา สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
สมาชิกสภาฯ หมูท่ี ๑๓ ทาน  กระผมนายวิบูลย หงษา  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  ๑๓  ขอความรวมมือ

สมาชกิสภาฯ ทุกทาน เขารวมกิจกรรมและวันสำคัญตางๆ ท่ีทางอำเภอจัด
ข้ึนหรือองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาดจัดข้ึนทุกครั้ง  และเรื่องศึกษา
ดูงานขอสอบถามไปยังฝายบริหาร เพราะโครงการฯ ดังกลาวเปนเรื่องท่ี
สำคัญ เนื่องจากเปนการพัฒนาและสงเสริมศักยภาพของสมาชิกสภาฯ   

นายสมหมาย เทียบฤทธิ์ เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายสมหมาย  เทียบฤทธิ์  รองนายกองคการบริหารสวน

ตำบลหนองคูขาด  ขออนุญาตท่ีประชุมสภาฯ  ตามท่ีสมาชกิสภาฯ ไดกลาว
มา เรื่องจัดซ้ือรถกูชีพ หรือโครงการศึกษาดูงาน ทางฝายบริหารก็ไดบรรจุ 

-/ไวใน 
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ไวในรางขอบัญญัติฯ งบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖๖ เปนท่ีเรียบรอย 

นายนิกาย รัตนเมือง เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ ทุกทาน กระผม 
นายก อบต.หนองคูขาด นายนิกาย  รัตนเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด  ขอ

ชี้แจงและนำเรียนเรื่องตางๆ ท่ีฝายบริหารไดดำเนินการอยู  เรื่องแรกคือ
เรื่องโครงการศึกษาดูงาน  ป ๒๕๖๕  ตามท่ีสมาชิกสภาฯ ไดสอบถาม ซ่ึง
ในขอบัญญัติฯ ไมไดตั้งงบประมาณไว แตถาเปนการเสริมสรางองคความรู
และพัฒนาความรูใหแกสมาชิกสภาฯ  ก็สามารถดำเนินการได และสวน



การดำเนินการโครงการตาง ๆ ตามขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๕  ฝายบริหารก็ได
เรงดำเนินการใหเร็วท่ีสุดเพ่ือบรรเทาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน  
ยกเวนบางหมูบานอาจจะชาเพราะมีการแกไขเปลี่ยนแปลงรายะเอียด ซ่ึง
จะตองเปนไปตามระเบียบแบบแผนของทางราชการกำหนด  และเรื่องการ
จายขาดเงินสะสม ซ่ึงฝายบริหารรวมท้ังเจาหนาท่ีก็ไดเรงดำเนินการกันอยู
โดยเฉพาะการปรับปรุงแกไขแผนพัฒนาทองถ่ิน  หากเรียบรอยแลวก็จะ
ดำเนินการตอไป 

นายประยูร มูลราช  เรียนประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และคณะผูบริหารทุก 
รองนายก อบต. ทาน  กระผมนายประยูร  มูลราช  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล

หนองคูขาด  ขออนุญาตตอท่ีประชุมสภาฯ แหงนี้ อยากจะขอบคุณทา
นายกองคการบริหารสวนตำบล เรื่องแรก เรื่องของรถกูชีพ ท่ีไดบรรจุไวใน
ขอบัญญัติฯ งบประมาณรายจายประจำป ๒๕๖๖  เปนท่ีเรียบรอย  เรื่องท่ี
สองคือเรื่องศึกษาดูงาน ซ่ึงนายกองคการบริหารสวนตำบลก็ไดเล็งเห็น
ความสำคัญ สวนเรื่องรายละเอียดนั้นจะขอมอบใหเจาหนาท่ีท่ีรับผิดชอบ
โครงการฯ ดังกลาวนี้เปนผูดำเนินการ  สวนเรื่องสุดทาย คือเรื่องาน
โครงสราง ตามโครงการตางๆ ของป ๒๕๖๕  ฝายบริหารจะไดเรง
ดำเนินการใหเรงดวนท่ีสุด และพรอมท่ีจะแกไขปญหานี้อยางดีท่ีสุด 
ขอบคุณครับ 

นายประเจน บุบผาแสง มีสมาชิกสภาฯ คณะผูบริหาร หรือพนักงานสวนตำบลทานใดท่ีจะชี้แจง 
ประชาสัมพันธ หรือพูดคุยในวาระการประชุมนี้อีกหรือไม  หากไมมี  ผมขอ
ปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด สมัยสามัญ สมัย
ท่ี ๓ ประจำป 2565  ครั้งท่ี 1 และขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกทานท่ีเขา
รวมประชุม และทำใหการประชุมสภาฯ ครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย  
ผมขอปดประชุม 

 

เลิกประชุมเวลา     ๑๒.๓๐  น. 
 
 
ผูจดรายงานการประชุม 
              
                  (นางศริญญา  ราชเจริญ) 

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด   
                            

-/ผูรับรอง.. 
-15- 

 
ผูรับรองรายงานการประชุม   
 
         

 (นายประเจน  บุบผาแสง ) 
ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลหนองคูขาด 

 

                            -------------------------------------------------------    



คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
    
         
     (นางบัวไข  คงประเสรฐิ) 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๑๖ 
  

 
 

            (นางราตรี  แนนอุดร) 
สมาชิกสภาองคการบรหิารสวนตำบล หมู ๔ 

 
 
      
            (นายสุริยา  ลอยคลัง) 
          สมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล หมู ๗ 
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